

关注健康热点,传递养生观念,聚焦疾病防治

热线 86901890



牙博士口腔正畸科主任冯艳敏:

牙齿健康关乎个人形象

本报记者 朱丹君 通讯员 蔡丹妮

12月21日至25日,2018年KAO正畸大会、MIA正畸大会在韩国召开,这是一次正畸学的盛宴。牙博士口腔温岭机构正畸科主任冯艳敏受邀参加了本次大会。

牙齿整洁和口腔卫生,是文明的象征,也是个人形象的重要组成部分。在感受前沿正畸技术的同时,冯艳敏也看到了韩国人对一口洁白、整齐牙齿的追求。

出国学习:紧跟前沿正畸步伐

在KAO正畸大会论坛上,来自日本、韩国、俄国、美国等国家的正畸大咖汇聚一堂,针对前沿的牙科诊疗理念等展开了广泛的交流和探讨。

过去的一年,冯艳敏都在攻读海外研究生,跟随Park教授的脚步,在北京、上海、深圳、广东广州及韩国首尔等地穿梭。从大大小小的闭门课程,到走出国门参加大师级国际会议,那些前沿的牙科技术与牙科理

念,让冯艳敏医生对矫正新技术、新理念有了更深层次的理解。

牙齿矫正是一门艺术。矫治过程中,非常考验医生的经验、技术以及审美等。每一例病例,无论从最初确定治疗方案,到治疗前准备、操作过程,再到术后检查等每一个细节,冯艳敏都认真细致。

韩国见闻:牙齿与美颜是社交礼仪

冯艳敏是一个美丽、甜美的牙医。她毕业于郑州大学医学院,还先后到郑州大学第一附属医院、第四军医大学、庆北大研修深造。多年的从医经验,让冯艳敏已经形成习惯,看人先看牙。

牙齿与美颜是社交礼仪,牙齿的健康是社会文明与进步的标志。访学期间,冯艳敏医生参观了庆大医学院正畸科,拜访了一些韩国高端私人诊所。冯艳敏介绍,韩国物价与国内一、二线城市相当,韩国女性打扮得非常精致,而男性到了三四十岁也不显油腻,身材保持得很好,非常儒雅。最难得的是,走在大街上,她看到韩国人的牙齿都是

整齐白净的,给人的第一印象非常好。

一个人,光有好气质是不够的。如果一张嘴露出一口歪歪扭扭的牙,只会让个人形象大打折扣。冯艳敏医生认为,如今医疗技术发达,口腔正畸行业发展迅速,重拾自信笑容不再是难题了。

美丽温岭:口腔健康提升个人形象

要想拥有迷人的微笑,拥有一口洁白的牙齿极为重要。在温岭这个沿海城市,经济较为发达,人民生活水平在不断提高。温岭人富裕的生活却与口腔健康意识不完全成正比。

牙列不齐会严重影响咬合关系和咀嚼食物,不仅影响美观,由此产生的过多食物残渣还将导致龋齿等问题。冯艳敏说。

每个人都有享受美的权利。口腔意识的薄弱,让很多人都不能尽情享受人生。她希望通过自己、牙博士口腔的正畸医生以及众多在正畸岗位上的同伴们,共同推动正畸力量,让更多的人绽放美丽的笑容。

中国疝病专科联盟疝病治疗和研究中心分中心 落户市一院

本月还有义诊记得提前预约

本报讯 (记者朱丹君 通讯员周悦纳 王凌云)近日,中国疝病专科联盟疝病治疗和研究中心分中心正式落户市第一人民医院。

中国疝病专科联盟是中国医师学会疝病专科学组创建的一个专科疾病治疗联合组织。此次首次遴选全国多家医院加入该组织,同时上线全国疝与腹壁外科疾病随访登记系统,推广疝病录入系统,将这200家医院的所有疝病诊治信息录入该系统,共同分享疾病信息、治疗经验、并发症数据,实现资源共享,进一步提高疝与腹壁外科疾病规范化治疗水平。

目前,我国疝外科病人多、手术规范、并发症少,但是疝专业的随访体系不健全、大数据资料缺乏,难以得出具有国际影响力的研究结果。为此,中国医师协会、亚太疝学会、国际内镜疝协会、国际内镜疝协会中国分会共同推出“中国疝病专科联盟”中国疝病随访登记系统,主要目的是解决我国疝病治疗规范化的问题和大数据采集问题。

登记、随访,做大数据的采集、分析是繁琐浩大的工程,不仅需要医院的支持,还需要普通医护人员的投入,以确保数据的准确性。同时,这项工作必须由拥有教学和科研实力的授牌医院去做。

此次授牌医院全国仅有百余家长,市第一人民医院作为台州地区首家单位加入。这标志着医院疝病专科治疗将迈入系统化、规范化、全程化时代。医院负责人表示,将积极向公众传递正确的疾病诊疗知识,让市民了解疝病相关防治知识,努力实现复发率低、并发症少、舒适度高、恢复期短的目的。

此外,医院还将开展“疝病(小肠气)义诊月”活动,即从12月1日起至12月31日,到疝病专科门诊就诊的患者,免挂号费。需要就诊的患者最好提前预约。

学礼仪国风 优服务品质

本报讯 (通讯员夏雨虹 梁美丽)12月1日上午,台州市中西医结合医院四楼学术报告厅内气氛热烈,掌声不断,一场别开生面的培训会正在这里进行,市职业技术学校的教师潘丹珈应邀为该院中层及以上干部进行接待礼仪培训。

医务人员自然亲切的微笑、体贴关切的语言,都能极大地鼓励患者,引导他们积极向上。规范医务人员行为,加强医生礼仪修养,塑造医院良好形象,已经成为日常医疗工作中不可或缺的重要环节。医院礼仪培训的重要性不言而喻。

潘丹珈结合医疗工作的实际情况,对问诊、接待、办公、会议等方面进行了专题培训,并结合自身实践和感悟,运用事例,生动形象地阐述了各种礼仪知识,使培训效果更具有针对性。在潘丹珈的引导下,大家对自己在礼仪方面存在的问题进行了查找,并相互讨论交流,分享心得。

台州市中西医结合医院相关负责人说,这次培训旨在通过规范本单位中层及以上干部礼仪,促使干部以良好的形象提升自身作风建设。



本报记者 朱丹君 通讯员 钟丽文

对于正在长身体的宝宝来说,睡眠和营养同样重要。但是,很多宝宝喜欢白天睡觉晚上玩,或者晚上睡觉时动来动去,这让不少新手妈妈既困惑又疲惫。怎么让宝宝睡得更香?宝宝睡整觉有什么秘诀吗?

教宝宝自己入睡,睡前一餐奶量可以多一点

2月龄以内的宝宝,每天睡14至18个小时,每次睡眠很少超过持续4个小时,包裹、摇动、喂奶、用安慰奶嘴等均可帮助宝宝入睡,因为宝宝的神经还没有成熟到使他自己能放松入睡的程度。

徐小丽说,当宝宝2至4个月龄时,他们白天通常睡3至4小时,有的宝宝晚上睡眠连续可达6小时,这时可训练宝宝建立健康的睡眠习惯。应培养宝宝不含奶头入睡,如果宝宝在吃奶时入睡了,应将宝宝叫醒,再放到床上让他入睡,这样可以让宝宝分开吃和睡的体验。

宝宝入睡前可有一个比较固定的程序:比如洗澡、按摩,和宝宝亲热、依偎或唱歌,然后将醒着的孩子放到床上,将灯光调暗。天天如此,孩子就会养成习惯,学会自己入睡。

如何让宝宝睡整宿觉?徐小丽给出的建议是,睡觉前吃的那一餐要比白天的量大一些,这样可以让宝宝睡

如何让宝宝睡得更香?这些哄睡大法请收好

得更久、更安稳。可以多加四分之一或者五分之一的奶量。吃完后不要让孩子马上入睡,该刷牙还是要刷牙,要让宝宝休息一下,给他消化的时间,再让他入睡。

白天以玩乐为主,晚上要早点睡

孩子白天的睡眠时间随着年龄的增长而减少。婴儿期,孩子普遍有上午和下午两次睡眠时间。睡眠习惯良好的婴儿一般19至20时入睡,起床的时间为早晨5至6时,9至11时会有第一次休息时间,下午1时至3时有第二次休息时间。剩下的时间则专注玩与学习、生活。

婴儿期,宝宝早上4时醒也很常见,孩子1岁以后,基本可以睡到早上7时。婴儿白天的睡眠时间可以循着孩子的规律来。家长白天多带孩子出门走走,晚上让孩子早点睡,深层睡眠对孩子是极为重要的,浅睡眠的质量是很糟糕的。

要适当地消耗孩子的体力,让孩子有渴睡的意识。在婴儿期,孩子的探知欲望是非常强烈的,任何东西都可以吸引他的注意力。经常带婴儿出门走走看看,是他们最好的运动,也可以帮助他们的大脑发育。

经常有妈妈问,怎么调整宝宝的睡觉习惯?徐小丽表示,让孩子白天多玩,减少睡眠时间,即使宝宝很累,白天睡到一定时间,也要舍得叫醒孩子。一般,白天的每一次睡觉时间不要超过3个小时,6个月以后每次2个小时就足够了。1岁以后,白天的



睡觉时间一定要改为只睡午觉,而且只在13至15时睡觉。过了这个时间宁可不睡。

让孩子单独睡觉,适应睡眠环境

很多父母都不愿意让孩子单独睡一个房间,但是起码应该让孩子单独睡一张小床。和大人挤在一起睡觉,有很多潜在的危险,而且也会养成孩子不良的睡姿。宝宝自己单独一张小床,受到打扰的因素就会下降,反而有助于夜间宝宝的睡眠质量。

有人觉得白天的时候,宝宝睡觉

时,就要轻手轻脚,轻声讲话。徐小丽表示,没有必要。从小就应该让宝宝适应睡眠环境。睡眠质量好的人,无论在什么环境下都是可以快速进入睡眠。太过周到的照顾,反而会让孩子睡不好觉。

每一个孩子包括大人,都会有睡觉不安稳、做梦、发出声音等现象,这些都是正常的。除非宝宝放声大哭,或者表现出非常不舒服,否则就尽量多观察孩子而少打扰。很多妈妈一听到宝宝发出声音,就想喂奶或者拍着孩子入睡,更有甚者会抱着孩子入睡。其实,这些习惯都很容易干扰孩子睡眠。

温岭日报



更亲更近更懂你

2019年《温岭日报》开始征订
订阅价格: 258元/年 征订热线: 86144009
温岭日报读者中心(207室)、邮政各网点及村邮站均可订阅

浙江日报报业集团旗下区域主流媒体